

- Още след завладяването Сливен е село, административен център на селска община (нахия). През 15 в., заедно с околните нахийски села, той е превърнат в религиозно-благотворителна фондация и се развива за сметка на привързаните към него села, поглъщайки част от тях и запазвайки имената им като названия на махали.

- Входът към Сотирския проход в непосредствения изток на Сливен бил пазен от редица крепости близо до селища, чието население изпълнявало военно-охранителни задачи и запазило тези си функции след завладяването. Крепостите били разрушени, но селищата оцелели. Много от тях изчезнали в по-късните размирни времена. Такава е съдбата на Таусли, Авли, Витреполи и други безименни твърдини край Сливен.

- Военният лагер и пътна станция Таусли от военните кампании в края на 14 в. се е намирал североизточно от разлива на р. Тунджа. След кръстоносния поход на Владислав Ягело и Янош Хуняди през 1444 г. той очевидно е загубил от стратегическата си изключителност и се развива предимно като средище на оризопроизводителен район.

БЕЛЕЖКИ:

¹ Литературата върху вакъфската институция е огромна. Тук споменавам само студията на **Мутафчиева В.**, Основни проблеми в изучаването на вакъфа като социално-икономическа структура на Балканите под османска власт. - Проблеми на балканската история и култура, София, 1979.

² **Мутафчиева В.**, Основни проблеми в изучаването на вакъфа като социално-икономическа структура на Балканите под османска власт. - Проблеми на балканската история и култура, София, 1979.

³ Благотворително заведение към джамия, в което се оказвала помощ на бедни и пътници, и се раздавала безплатна храна, приют.

⁴ **Gokbilgin T.**, XV-XVI asirlarda Edirne ve Pasa livasi, vakiflar, mulkler ve mukataalar, Istanbul, 1952, s. 205.

⁵ Пак там.

⁶ В османотурския език, използващ арабското писмо, се изписват само съгласните и дългите гласни в думата. Над съгласната се поставят, но рядко, дори и при чуждите имена, особени знаци, които показват каква гласна да се чете след нея. Липсата на такива знаци създава истински хаос в последващото разчитане на документите при научното проучване, когато названията не са турски.

⁷ **Ковачев, Р.** Опис на Никополския санджак от 80-те години на XV в., Изд. Св. св.